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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасна держава є вкрай складним і часом 

зітканим із протиріч організмом. Його населення, як правило, неоднорідне. В 

основі відмінностей може лежати релігія, етнонаціональна культура, традиції і 

т. д. Подібне різноманіття може вести як до процвітання країни, так і до її 

занепаду. Сьогодні частіше зустрічається друга форма трансформації 

«багатоликості» мешканців тієї чи іншої країни. 

Який би стан держави не обумовлювали відмінності між групами 

населення, будь-який уряд здійснює певну політику в цій галузі, аби уникнути 

соціальних конфліктів. Але далеко не кожна держава здатна приділити належну 

увагу, в силу фінансових та інших причин, міжетнічним і міжрелігійним 

відносинам. Хоча подібне нехтування нерідко виявляється фатальним для 

правлячих верхів цих країн. 

У будь-якому суспільстві певні групи населення мають кращий доступ до 

знань, влади і економічних ресурсів, ніж інші. Оскільки люди не рівні за своєю 

природою, завжди знаходяться підстави для конфлікту внутрішнього і 

зовнішнього. Сутність соціального конфлікту проявляється в боротьбі за 

ресурси, статус, влада, інші цінності і визначається цілями, прагненнями 

протиборчих сторін, спрямованими на оволодіння матеріальними ресурсами 

(соціально-економічний конфлікт), досягнення статусу, влади (політико-

правовий), нав'язування цінностей (духовно- ідеологічний) і ін. 

Значною мірою така ситуація спостерігається в Індії. Історія цієї країни 

складалася так, що активність різних груп населення безпосередньо впливала 

на долю держави. Більш того, наприклад, відносини між релігійними 

конфесіями приводили до змін геополітичного рівня. Так, саме протистояння 

мусульман і індусів призвело до виникнення Пакистану, у певній мірі і 

Бангладешу, а також продовжує впливати на загострення соціальних конфліктів 

у межах держави, найбільше – у південно-азіатському регіоні. 
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Питаннями соціальних конфліктів займалися такі вчені як Дж. Карабель, 

О. Хелсі, Г. Джирокс.  

Якщо ж говорити про дослідження культури Індії, то загалом 

розкривається питання релігійних конфліктів у роботах таких вчених як 

Л. Алаєв, С. Горохов, О. Яковлев. 

Проте питання культурної складової соціальних конфліктів у сучасній 

Індії і досі залишається відкритим, тому метою нашої роботи є аналіз впливу 

культурних основ на соціальні конфлікти у сучасній Індії. 

Аби досягти поставленої мети ми маємо виконати наступні завдання: 

- дослідити сучасні теорії та зародження конфлікту;  

- визначити поняття соціального конфлікту у науковому дискурсі; 

- виокремити культурні цінності як основу соціальних конфліктів; 

- охарактеризувати становлення соціальних конфліктів сучасної Індії на 

культурних основах; 

- розглянути релігію як основну культурну основу соціальних конфліктів у 

сучасній Індії. 

Об’єктом роботи слугують соціальні конфлікти. 

Предмет дослідження – культурні основи соціальних конфліктів.  

Під час роботи ми використовували такі методи дослідження: 

- описовий метод; 

- аналіз і синтез; 

- соціально-культурний метод; 

- історичний метод. 
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Наукова новизна нашого дослідження полягає у тому, що нами 

здійснено спробу всесторонньо розглянути вплив культурних основ на 

соціальні конфлікти у сучасній Індії. 

Структура роботи. Диплом складається зі вступу, двох розділів, списку 

використаних джерел та висновків. Загальний обсяг праці 45 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

Ми можемо підсумувати, що соціальний конфлікт – це граничний 

випадок загострення соціальних суперечностей, що виражаються у зіткненні 

різних соціальних спільнот – класів, націй, держав, соціальних груп, соціальних 

інститутів і т. д., обумовлений протилежністю або істотною відмінністю їх 

інтересів, цілей, тенденцій розвитку У сучасному світі, що народжується, 

основним джерелом конфліктів буде вже не ідеологія і не економіка. 

Найважливіші кордони, що розділяють людство, і переважні джерела 

конфліктів будуть визначатися культурою.  

Современные социокультурные процессы порождают специфические 

особенности  межкультурного  взаимодействия,  задают  новые  направления 

теоретических исследований, ведут к переосмыслению традиционных 

методологических  подходов.  В  этом  контексте,  все  острее  становится  

потребность в теоретическом обобщении знаний, накопленных в практике 

взаимодействия  культур,  в  более  точном  выявлении  межкультурных  

различий, специфических особенностей культур, раскрытии механизмов 

межкультурного взаимодействия и факторов, способствующих адекватному 

пониманию культурных  ценностей  других  народов.  Глобализация 

интенсивно изменяет не только экономический и политический ландшафт 

планеты, но и влияет  на  картину  межкультурных  связей:  с  одной  стороны,  

в  условиях глобализации  все  больше  растет  фактор  интеграции,  а  с  другой  

стороны, необходимо сберечь своеобразие нации, а это означает – сберечь 

культурное многообразие.  

Зважаючи на культурні цінності мешканців сучасної Індії, ми 

виокремлюємо декілька категорій: кастовість населення – на цій почві 

розгораються соціальні конфлікти в освітній та політичній сферах, які є 

частиною кільтури Індії, також є різниця у традиціях при будівництві та 

зовнішньому вигляді жінок, проте найбільш істотну категорію становить 

релігія. Виходячи з історії індусько-мусульманського протистояння, очевидно: 
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навряд чи воно може припинитися, поки існують представники протиборчої 

сторони, мова йде про винищення або добровільне прийняття віри. Ми змогли 

виокремити ряд обставин, які провокують соціальні конфлікти на релігійному 

грунті: відмінність в базових принципах релігії, уявлень і цінностей; 

низькокастове походження значної частини індійських мусульман; історична 

неприязнь індусів і мусульман; пам’ять про масові жертви, якими 

супроводжувався розділ Британської Індії; наявність територій з переважанням 

мусульманського населення; потурання влади Індії радикальним індуїстським 

націоналістичним організаціям; періодичне провокування індійською владою 

міжконфесійних конфліктів. Тобто, на наш погляд, не зважаючи на те, що 

цивілізація продовжує активно розвиватися неможливо побороти культурні 

основи породження конфліктів, які формувалися століттями. 

В религиозной структуре  населения  государства  за  последнее  

десятилетие 2001–2011 гг.  произошли  существенные сдвиги. Прежде всего 

подтвердились опасения о снижении доли индуистов в населении Индии ниже 

психологически важного  уровня в 80%. «Золотая» чаша «репродуктивных»  

весов  все  больше  склоняется  в сторону  мусульман,  оставляя  индуистов  на  

втором месте, влияя на политическую обстановку в демографической 

сверхдержаве XXI в. и подогревая без того напряженные со времен еще 

Британского владычества отношения  между  этими  конфессиональными  

группами. 

Якщо в індусько-мусульманському конфлікті і можливе тимчасове 

затишшя, то це обумовлено декількома факторами: 

- релігійна терпимість британського окупаційного режиму; 

- масова депортація мусульман з Індії та індусів – з Пакистану, що на 

десятиліття втихомирило бунти і революції; 

- сильний ультрарадянський уряд (точно так само комуністи придушували 

етнічний націоналізм в СРСР); 



42 

- відсутність практичних приводів для напруженості: у Індії майже немає 

індуського символізму, хіба що колесо Дхарми на прапорі; 

- унікальна індійська культура послуху влади; 

- крайня бідність: треба виживати, і на політику просто не залишається 

часу. 

Індія шукає свою національну ідентичність, влада начебто прагне 

об’єднати країну, але у той же час не здатна провести незалежний та 

об’єктивний перепис населення, тому, на наш погляд, у найближчі десятиліття 

в Індії вірогідні жорстокі соціальні конфлікти. Їх причиною слугуватиме 

кастове розмежування ідусів та релігійна складова.  
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